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Kutsal Kitabı-

mız Kur’ân, 

pek çok 

âyetinde bizlere en güzel örnek 

olarak Peygamberimiz (s.a.v)’i 

takdim eder. Onun gibi iman 

edelim, onun gibi ahlaklı ola-

lım, onun gibi ibadet edelim, 

onun gibi salih amellerin adamı

olalım, hayatı onun gibi ya aya-

lım ve âhirete onun gibi hazırla-

nalım diye.

“Andolsun ki, Rasûlullah, 
sizin için; Allah’a ve âhiret gü-
nüne kavu mayı umanlar ve 
Allah’ı çok zikredenler için gü-
zel bir örnektir.”1

“ üphesiz ki sen, muhte em
bir ahlak üzeresin!”2 Hz. Âi e

annemiz, “Onun ahlakı bütü-
nüyle Kur’ân’dı.”3 diyerek Pey-

gamberimizin ahlakını tanımak

için Kur’ân okumamızı tavsiye 

eder. Kur’ân-ı Kerîm’de i lenen

konulara baktı ımızda, onda 

insanın birey olarak ve toplum 

içerisinde bir üye olarak kar ı-

la abilece i hemen her konuyla 

ilgili açıklamalar vardır. Demek 

ki ahlak, dürüstlük, çalı kan-

lık, cömertlik gibi birkaç ka-

lemde özetlenebilecek bir kav-

ram de ildir. Ahlak, insanın

hayat tarzı, onun do umundan

ölümüne kadarki sürede, Yüce 

Allah’a ve di er varlıklara kar ı

görev ve sorumluluklarını içe-

risine alan kapsamlı bir kav-

ramdır. te Peygamberimizin 

ahlakı, bütünüyle Kur’ân’ın açı-

lımı ve yorumu idi. Dolayısıyla

Kur’ân’ı do ru anlayabilmemiz 

için, Peygamberimizin ya ayan

Kur’ân olan hayatına bakma-

mız gerekmektedir. Evet, Pey-

gamberimiz örnek ahlakı/hayat

tarzı ile mücessem, eti kemi e

bürünmü  Kur’ân’dı.

Ondan bahseden âyetlerin 

bir kısmında Peygamberimi-

zin aramızda oldu u söz konu-

su edilir:

“Hem bilin ki, aranızda
Allah’ın elçisi vardır.”4

“Amelinizi Allah da göre-
cektir, Rasûlü de.”5

“De ki: (Yapaca ınızı) ya-
pın! Amelinizi Allah da Rasûlü 

de mü’minler de görecektir. 
Sonra görüleni ve görülmeyeni 
bilen Allah’a döndürüleceksi-
niz de O size yapmakta olduk-
larınızı haber verecektir.”6

“Hâlbuki sen onların ara-
sında iken Allah, onlara azap 
edecek de ildir. Ve onlar ma -
fi ret dilerlerken de Allah onla-
ra azap edici de ildir.”7

Evet, bu âyetler, öncelikle 

Peygamber (s.a.v)’in fi zikî ola-

rak hayatta oldu u dönem in-

sanlarına, yani saadet ça ı in-

sanına hitap eder. Bu ekilde

onlar Peygamber (s.a.v) kar ı-

sındaki duru ları konusunda 

e itilirler. Ne var ki âyetlerin 

mesajı evrenseldir, bizlere de 

hitap eder. Bizim de Peygam-

ber (s.a.v) kar ısındaki duru u-

muzu hatırlatır.

Son âyette, “Peygamber on-
ların arasında iken, onlar is-
ti far edip dururken, Allah 
onlara azap edecek de ildir.”

ifadesi; Peygamber (s.a.v)’in, 

iki büyük emaneti olan Kitap ve 

Sünneti ile ya atılması ve isti -
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fara devam edilmesi durumun-

da Allah’ın azabına kar ı ko-

ruma altında olaca ına i aret

eder. Çünkü Peygamberimiz, 

âlemlere rahmet olarak gönde-

rilmi tir. Onun varlı ı herkes 

için rahmet vesîlesidir. Onun 

varlı ı herkesin hayrınadır.

Ama önemli olan bu rahmeti 

fark etmek ve ondan nasiplene-

bilmektir. Yüce Rabbimiz, ara-

larında Peygamber (s.a.v) bu-

lunurken, ona kar ı dü manlık

edenleri toptan helak etmeye-

ce ini söylüyor. Yine yanlı  ya-

panlar günahlarından vazgeçip 

Allah’tan af dilerlerse onları da 

azap etmeyece ini bildiriyor.

Evet, Peygamberimiz (s.a.v) 

fi zikî olarak bu dünyadan ay-

rılmı tır. Ama o, bize bıraktı-

ı Kur’ân ve Sünnet emaneti 

ile aramızdadır ve ya amakta-

dır. airin dedi i gibi, “O hâlâ 
peygamber olarak görevlendi-
rildi i gün gibi kırk ya ında ve 
ümmetinin ba ındadır.” Üm-

metine dü en ise, ona kar ı gö-

rev ve sorumluluklarını yerine 

getirmesidir. Onun sevilmesi, 

onu saygıyla anarak, ona salât 

ve selâm göndererek, onu do -

ru bir ekilde tanıyarak, birey-

sel ve sosyal hayatta onun gibi 

ya ayarak ve onun güzellikleri-

ni ba kalarına ta ıyarak gerçek-

le ir. Buna göre bugün bizler, 

Peygamber (s.a.v) aramızday-

mı  gibi ya amalıyız.

Yine bir Kur’ân âyeti Pey-

gamberle beraber olanlardan 

bahseder ve onların tanımını

yapar:

“Muhammed Allah’ın elçi-

sidir. Beraberinde bulunanlar 
da kâfi rlere kar ı çetin, kendi 
aralarında merhametlidirler. 
Onları rukûya varırken, sec-
de ederken görürsün. Allah’tan 
lütuf ve rıza isterler. Onların
ni anları yüzlerindeki secde 
izidir.”8

Evet, Peygamber (s.a.v)’le 

beraber olanlar öncelikle onun 

ashâbıdır. Elbette onlar, bu 

ümmetin öncüleri, örnekleri ve 

yıldızlarıdır. Ancak Peygamber 

(s.a.v)’le beraber olmak ille de 

onun zamanında ya amak de-

mek de ildir. Nitekim onun za-

manında ya adı ı halde, onun-

la beraber olamayan, hatta ona 

kar ı gelen nice insan vardır.

Aynı ekilde onun dönemin-

de ya amadı ı halde, âyette sa-

yılan bu özelliklere sahip nice 

inanmı  insan vardır. Zaten 

âyet, Hz. Peygamber (s.a.v)’in 

elinde yeti mi  saâdet ça ının

güzel insanlarını örnek olarak 

takdim ederek, bütün Muham-

med Ümmetinin onlar gibi ol-

masını istemektedir.

Âyete göre Peygamber 

(s.a.v)’le beraber olmanın yolu, 

önce ona ve getirdiklerine inan-

makla ba lar, inananlar ve 

inanmayanlara kar ı mü’mince 

bir duru  sergilemekle, Yüce 

Allah’ın rızası yolunda Yaratıcı-

mıza kar ı görevlerimizi aksat-

madan yapma ve bütün varlık-

lara kar ı sorumluluklarımızı

yerine getirmekle devam eder 

gider.

Bunun için diyoruz ki Pey-

gamber (s.a.v)’le beraber ol-

mak, gün boyu/ömür boyu Pey-

gamber (s.a.v)’le ya amaktır…

Peygamber (s.a.v)’le beraber 

olmak, günahsız bir gün geçir-

mektir, çünkü onun günleri gü-

nahsızdı. Bizleri sürekli hayırlı

i lere yönlendirirken bir hadis-

lerinde Peygamberimiz öy-

le buyurmu tur: “Benim haya-
tım, sizin için pek hayırlıdır.
Sa lı ımda siz benimle konu-
ursunuz, ben de sizinle konu-
urum. (Sorularınız olursa on-

ları cevaplar, sorunlarınız için 
çözümler öneririm.) Ve ben öl-
dü ümde, vefâtım da sizin için 
hayırlı olur. Sizin amelleriniz 
bana arz olunur. Sizin hayır-
lı bir i  yaptı ınızı gördü üm-
de bundan dolayı sevinir ve 
Allah’a hamd ederim. Kötü bir 
i  yaptı ınızda ise üzülür ve si-
zin için ma fi ret dilerim.”9

Peygamber (s.a.v)’le bera-

ber olmak, onun sevgisini ya-

atmaktır, zira o, her eyi sev-

gi temelli yapan bir insandı.

Kur’ân’da onu sevmek ve ona 

uymak, Allah’ı sevmenin temel 

artı sayılmı tır.

Peygamber (s.a.v)’le beraber 

olmak, onu do ru tanımaktır,

onu bütün yönleriyle ve bütün 

güzellikleriyle tanımaktır.

Peygamber (s.a.v)’le beraber 

olmak, onun hatırını her eyden

üstün tutmaktır, zira Peygam-

ber (s.a.v)’in hatırını gözetmek 

Allah’ın hatırını gözetmektir, 

ona itaat etmek Allah’a itatattir, 

onu incitmek Allah’a eziyettir.

Peygamber (s.a.v)’le beraber 

olmak, onun izinde gitmektir, 
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çünkü onun ümmeti, onun izi-

ni izleyenlerdir.

Peygamber (s.a.v)’le beraber 

olmak, ona benzemektir, zira o 

her konuda herkes için en güzel 

örnektir.

Peygamber (s.a.v)’le bera-

ber olmak, onu do ru bir ekil-

de tanıtmaktır. Hz. Peygamber 

son peygamberdir ve evrensel 

elçidir. O, bütün zamanların ve 

bütün insanların peygamberi-

dir. Bu nedenle onun güzellik-

lerini ba kalarıyla payla mak

gerekir. Onun ashâbı bu duyar-

lılıkla dünyanın dört bir yanı-

na ula mı lar ve onun mesajı-

nı cihana yaymı lardır. imdi

aynı görev bizleri beklemekte-

dir. Onu do ru bir ekilde bü-

tün dünya insanına tanıtmak

bizim ümmetlik borcumuzdur. 

Peygamber (s.a.v)’le beraber 

olmak, sözlerini ezberlemektir, 

kavramaktır; onun sözleriyle 

dü ünce dünyamızı donatmak-

tır. Çünkü onun sözleri, hayatı-

mızı cennete çevirecek ve bize 

âhiret cennetini kazandıracak

reçeteler, hikmet hazineleridir.

Peygamber (s.a.v)’le beraber 

olmak, onun dualarıyla Allah’a 

dua etmektir. Zira Peygambe-

rimiz, günlük hayatta kar ıla -

tı ı bütün olayları dua fırsatı

olarak de erlendiren a zı dua-

lı bir insandı. Sabah uyandı ın-

da, tuvalete girmeden önce, tu-

valetten çıkınca, abdest alırken,

yemekten önce ve sonra, evden 

çıkarken, evine girerken, cami-

ye girerken ve camiden çıkar-

ken, çar ıda pazarda, sohbet/

toplantıdan ayrılırken, tabiat 

olaylarının kar ısında hep dua 

okuyan bir peygamberimiz var. 

Onun duaları, hikmet incilerin-

den olu an makbul dualardır.

Ve son olarak Peygamber 

(s.a.v)’le beraber olmak, ona dil 

ile salât ve selâm göndermek-

tir. Zira ona Yüce Allah selâm 

etmekte, onu övgüyle anmak-

tadır. Ona melekler selâm et-

mekte, onu övgü ve dua ile 

anmaktadırlar. Bizler de onu iç-

tenlikle anmalı, ona dua etme-

li, ona ba lılı ımızı sözlerimizle 

de beyan etmeliyiz. Bu konuda 

Peygamberimiz öyle buyurur-

lar:

“Yüce Allah’ın yeryüzünde 
gezgin melekleri vardır. On-
lar ümmetimin selâmını anın-
da bana ula tırırlar.”10 , “Bir 
kimse bana selâm salât edince, 
Allah ruhumu bana iade eder 
ben de onun selâmına kar ılık
veririm.”11 Demek ki ona salât 

ve selâmı, onunla canlı ba lan-

tı yapıyormu  gibi içten, say-

gı, sevgi ve özlem dolu bir hal-

de yapmalıyız. Tıpkı namazda 

okudu umuz tahıyyat duasında

dedi imiz gibi: “Esselâmü aley-
ke eyyühennebiyyü ve rahme-
tullahi ve berakâtüh/ Ey Nebi! 
Allah’ın selâmı, rahmet ve be-
reketi sana olsun!”
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